
Студијски програм: Специјалнаедукација и рехабилитација особа сатешкоћама у менталномразвоју 
Назив предмета: МЕТОДИКА ВАСПИТАЊА ЖИВОТНИХ ВЕШТИНА КОД ОСОБА СА 
ИНТЕЛЕКТУАЛНОМ ОМЕТЕНОШЋУ 2 
Наставник/наставници: Светлана С. Каљача; Бојан З. Дучић 
Статус предмета: Обавезни предмет студијског програма 
Број ЕСПБ: 6 
Услов: нема  
Циљ предмета 
Циљ предмета је едукација студенaта о кључним когнитивним предикторима за усвајање животних вештина 
код особа са интелектуалном ометеношћу.Циљ предмета је и едукација студенaта за самосталну припрему, 
извођење и евалуацију ефеката реализованог васпитног процеса усмереног ка развоју социјалних и 
практичних адаптивних вештина код деце и младих са тежимоблицима интелектуалне ометености 
ивишеструкимпоремећајима у развоју. 
Исход предмета  
Студенти ће стећи знање о сазнајним потенцијалима деце и младих са тежим облицима интелектуалне 
ометености који су предиктори усвајања животних вештина. Студенти ће усвојити знање о различитим 
верификованим интервенцијама и процедурама које су намењене развоју социјалних и практичних животних 
вештина код деце и младих са тежим облицима интелектуалнe ометености, као и вештине за њихову примену 
у непосредном раду са овом популацијом. Студенти ће умети да израђују индивидуалне планове и програме 
васпитања социјалних и практичних животних вештина и да евалуирају ефекте њихове примене.  
Садржај предмета 
Теоријска настава Сазнајни развој и могућности учења адаптивних вештина код деце и младих са тежим 
облицима интелектуалне ометености (перцептивни развој, моторички развој, говорно-језички развој, развој 
мишљења, пажње и памћења); Динамика и квалитет социјализације код тих особа; Методски приступи у 
пружању индивидуализоване васпитне подршке потребне за развој личних, инструменталних исоцијалних 
животних вештина код деце и младих са тежим облицима интелектуалне ометености и вишеструким 
поремећајима у развоју (видеомоделовање; функционални комуникациони тренинг, вештине 
комуникативног одбијања, аугментативна комуникација; Floor time; игра; социјалне приче...); 
Рехабилитациони третман деце и младих са дубоком интелектуалном ометеношћу. 
Практична настава  
Студенти ће примењивати методе и технике које су упознали у оквиру теоријске наставе. Вежбе обухватају 
индивидуализован, као и групни рад, и рад са вапитном групом у целини,кроз примену методских процедура 
и техника намњених развоју практичних и социјалних животних вештина деце и младих са тежим облицима 
интелектуалне ометености и вишеструким поремећајима у развоју, уз подршку ментора. 
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Број часова  активне наставе: 6 
часованедељно 

Теоријска настава:3 
часанедељно 

Практична настава: 3 
часанедељно 

Методе извођења наставе 
Предавања, вежбе, демонстрације, самосталанпрактичан рад, консултативнанастава, мултимедија 
Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 
 

Завршни испит  поена 

активност у току предавања 5 писмени испит  
практична настава 20 усмени испт 45 
колоквијум-и 30 ..........  
семинар-и    


